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Approvazione di eccedenze d ' impegni per 
la somma di lire 2,041,786.08, verificatesi 
sull 'assegnazione di alcuni capitoli dello stato 
di previsione della spesa del Ministero del-
l ' in te rno per l'esercizio finanziario 1894-95, 
concernenti spese facoltative. 

Presenti e votanti 263 
Maggioranza . . . . . . . . . 132 

Voti favorevoli . . . 213 
Voti contrari 50 

(La Camera approva). 

Approvazione di eccedenza d ' impegni per 
la somma di lire 4,677.79, verificatasi sull'as-
segnazione del capitolo n. 32 dello stato di 
previsione della spesa del Ministero dei la-
vori pubblici per l'esercizio finanziario 1894-
1895, concernente spesa facoltativa. 

Presenti e votanti 2c0 
Maggioranza * . 131 

Voti favorevoli . . . 207 
Voti contrari 53 

{La Camera approva). 

Approvazione di eccedenze d ' impegni per 
la somma di lire 455,839.37, verificatesi sul-
l 'assegnazione di alcuni capitoli dello stato 
di previsione della spesa del Ministero delle 
poste e telegrafi per l'esercizio finanziario 
1894-95, concernenti spese facoltative. 

Presenti e votanti 268 
Maggioranza 135 

Voti favorevoli . . . 223 
Voti contrari . . . . . 45 

(iLa Camera approva). 

Interrogazioni. 
Presidente. Comunico alla Camera le se-

guenti domande d' interrogazione: 
« I l sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-

revole ministro della guerra, se si intenda 
compensare (colla somma stabilita dal rego-
mento) gli ufficiali reduci dalla battaglia di 
Adua, della perdita subita negli averi e nel 
bagaglio; e se anzi, nelle enormi somme così 
male distribuite e in parte già impiegate per 
sostenere la campagna d'Africa, sia il caso 
di assegnare un compenso maggiore di quello 
fissato per regolamento; memore lo Stato, che 
l'onore del buon nome italiano è stato riven-
dicato più che altro dal sacrifìcio personale 
e dal valore romano dei nostri ufficiali. 

« Macola. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
presidente del Consiglio e ministro dell'in-
terno intorno alle ragioni che lo indussero 
a porre il servizio del tiro a segno sotto la 
dipendenza del Ministero della guerra; in-
torno ai propositi del Governo circa l 'ur-
genza di una r iforma sostanziale della legge 
2 luglio 1882 ; e finalmente sul modo con cui 
egli intende provvedere ad un proficuo e re-
golare funzionamento della istituzione. 

« Socci. » 

« I l sottoscritto chiede interrogare il mi-
nistro della guerra p e r sapere se intende 
prendere un provvedimento atto ad impedire 
il r innovarsi dell'abuso verificatosi sotto il 
passato Ministero della pubblicazione di do-
cumenti ufficiali importanti , pr ima di averne 
data comunicazione alla Camera. 

« Niccolini. » 

« I sottoscritti chiedono d' interrogare l'o-
norevole ministro dei lavori pubblici circa il 
modo come procede l'esercizio della ferrovia 
Circumetnea. 

« Bonajuto, Vagliasindi. » 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro della guerra per sapere quali 
provvedimenti si sono presi e si prenderanno; 
per i muti lat i e per gli orfani e per le ve-
dove degli ascari e degli altri indigeni morti 
per l ' I talia. 

« Galletti. » 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
Governo per conoscere se creda lecito agl i 
impiegat i dello Stato di potere, sotto il pre-
testo specioso dell' insequestrabil i tà dello sti-
pendio, impunemente commettere truffe. 

« Imbriani-Poério. » 

« I l sottoscritto chiede d ' in terrogare i l 
ministro del l ' interno circa il brutto andazzo 
preso ormai dalla forza pubblica di maltrat-
tare i detenuti in camera di sicurezza. 

« Imbriani-Poerio. » 

« I l sottoscritto chiede di interrogare i 
ministr i dell ' interno e di grazia e giustizia 
circa la condizione del Consiglio comunale 
di Novara (Sicilia). 

« Imbriani-Poerio. » 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro di agricoltura e commercio, circa 


